
16-20. NOVEMBAR 2015.
NEDELJA PREVENCIJE SEKSUALNOG NASILJA
U ORGANIZACIJI INCEST TRAUMA CENTRA – BEOGRAD,

NACIONALNOG LIDERA KAMPANJE “1 OD 5” 
SAVETA EVROPE ZA REPUBLIKU SRBIJU

Utorak, 17. novembar 2015. 

Početak posete našeg gosta iz Švedske, g-dina Patrika Sjöberga, bivšeg 
svetskog rekordera u skoku u vis koji je preživeo seksualno nasilje u 
detinjstvu od strane svog trenera; 2011. godine je napisao autobiogra�ju 
pod nazivom “Det du inte sag / Ono što niste videli”. Posetu 
organizujemo u saradnji sa Savetom Evrope, Strazbur (Odeljenjem za 
prava deteta) u periodu 17-19. novembar 2015.

U periodu 1985-1992., Patrik Sjöberg je nosilac svetskog rekorda u skoku 
u vis (2.42 cm) i svetskog rekorda u dvorani (2.41 cm), kao i evropski 
rekorder. Ima 3 olimpijske medalje i do danas je jedini skakač u vis koji je 
osvojio medalje na više od dveju olimpijskih igara. Danas ima 50 godina 
i njegov svetski rekord iz 1987. godine je četvrti najbolji skok u istoriji 
ovog sporta.
 
15.00-17.00 h - Radni sastanak Patrika Sjöberga sa predstavnicama 
Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog razvoja Republike Srbije 
(Jedinica za prevenciju nasilja / Grupa za zaštitu od nasilja i 
diskriminacije); Ministarstvo u svojstvu partnera Incest Trauma Centru – 
Beograd u završenoj prvoj Nacionalnoj studiji o društvenom problemu 
seksualnog zlostavljanja dece u Republici Srbiji i završenom Nacrtu prve 
Strategije u obrazovanju za sprečavanje seksualnog zlostavljanja dece u 
Republici Srbiji). 

Tema: Razvoj programa MPNTR: Nasilje nad decom i mladima i sport. 

www.incesttraumacentar.org.rswww.ijasamuztebe.org.rs

Ponedeljak, 16. novembar 2015. 

Promocija i distribucija e-resursa za prevenciju seksualnog nasilja: 
„I JA SAM UZ TEBE!“, website i brošura.

Sreda, 18. novembar 2015. - EVROPSKI DAN PROTIV SEKSUALNOG NASILJA NAD DECOM

18. novembar je ove godine od strane Saveta Evrope, Strazbur, proglašen za Evropski dan protiv 
seksualnog nasilja nad decom i sada se prvi put obeležava. 

12-13.30 h - JAVNO SLUŠANJE U PARLAMENTU SRBIJE: Predstavljanje Nacrta prve Strategije u 
obrazovanju za sprečavanje seksualnog zlostavljanja dece u Republici Srbiji. 
Koorganizatori: Ženska parlamentarna mreža i Incest Trauma Centar – Beograd. 

Ministarstvo prosvete i Incest Trauma Centar – Beograd su autori Nacrta, oslanjajući se na: A) 
Nacionalnu studiju, realizovanu i publikovanu u 2015. god. i B) Javnu raspravu održanu u 11 gradova 
u Srbiji u periodu septembar-oktobar 2015. u kojoj su učešće uzele 553 osobe (161 učenik/ca i 392 
zaposlenih u obrazovanju i drugim resorima).

Predsedava: Ženska parlamentarna mreža. Govore: Biljana Lajović (Ministarstvo prosvete), Dušica 
Popadić i dr Ljiljana Bogavac (Incest Trauma Centar – Beograd), Gordana Stevanović (zamenica 
Zaštitnika građana za prava deteta) i Patrik Sjöberg (uz asistenciju g-đe Olge Persson, UNIZON 
Švedska). 
 

15.00-16.30 na Fakultetu sporta i �zičkog vaspitanja (DIF), Blagoja Parovića 156

JAVNI ČAS: “ONO ŠTO NISTE VIDELI” – SEKSUALNO NASILJE I SPORT. 
Koorganizatori: Ministarstvo prosvete i Incest Trauma Centar – Beograd. 

Namenjeno studentkinjama i studentima Fakulteta, profesorkama i profesorima �zičkog vaspitanja 
koji predaju u osnovnim i srednjim školama i na Fakultetu.

Pozdravna reč: Prof.dr Vladimir Koprivica, dekan Fakulteta sporta I �zičkog vaspitanja, Biljana Lajović 
(Ministarstvo prosvete) i Dušica Popadić (Incest Trauma Centar – Beograd). 

Govori: Patrik Sjöberg (uz asistenciju g-dje Olge Persson, UNIZON Švedska). 



www.incesttraumacentar.org.rswww.ijasamuztebe.org.rs

Četvrtak, 19. novembar 2015. 
SVETSKI DAN PREVENCIJE ZLOSTAVLJANJA I ZANEMARIVANJA DECE

 
12.00-13.30 u Centru za kulturnu dekontaminaciju, Birčaninova 21.

JAVNI ČAS: “ONO ŠTO NISTE VIDELI”- SEKSUALNO NASILJE I SPORT. 
Koorganizatori: Incest Trauma Centar – Beograd, Ministarstvo prosvete i Ministarstvo 

omladine i sporta. 

Namenjeno deci i mladima iz osnovnih i srednjih škola, školskom osoblju, 
zaposlenima u kancelarijama za mlade i sportskim klubovima.

Govori: Patrik Sjöberg (uz asistenciju Incest Trauma Centra – Beograd).

 
Petak, 20. novembar 2015. 

Promocija i distribucija e-resursa Incest Trauma Centra – Beograd za sprečavanje 
seksualnog nasilja: Publikacija “Prva Nacionalna studija o društvenom problemu 
seksualnog zlostavljanja dece u Republici Srbiji”.

RADUJEMO SE 
VAŠEM UCEŠCU
DA ZAJEDNO 

PODIGNEMO GLAS 
PROTIV 

SEKSUALNOG NASILJA!

INCEST TRAUMA CENTAR – BEOGRAD je u februaru 2012. godine IMENOVAN ZA ZVANIČNOG NOSIOCA 
KAMPANJE SAVETA EVROPE ZA REPUBLIKU SRBIJU, koja nosi naziv "1 OD 5". Reč je o potpisanom 
Sporazumu izmedju Saveta Evrope u Strazburu i Incest Trauma Centra - Beograd koji se tiče našeg 
vođenja Kampanje Saveta Evrope protiv seksualnog zlostavljanja dece, zasnovane na Lanzarot 
Konvenciji. Naziv Kampanje, "1 od 5" ("JEDNO OD PETORO"), dat je u skladu sa zvaničnim podatkom 
Saveta Evrope da je jedno od petoro dece u Evropi preživelo seksualno nasilje. Incest Trauma Centar – 
Beograd, nevladina specijalizovana služba za društveni problem seksualnog nasilja sa 21 godinom 
iskustva u radu – najstarija ove vrste u Srbiji - imenovan je za zvaničnog nosioca u punom trajanju 
Kampanje.
 
Kampanja "1 od 5" ima svoje tri dimenzije: a) podizanje svesti javnosti o temi seksualnog nasilja nad 
decom b) uticaj na zakonodavstvo i obrazovanje  i c) parlamentarna dimenzija. Zadatak Incest Trauma 
Centra - Beograd je razvijanje svih triju dimenzija - zajedno sa izabranim saradničkim 
ustanovama/organizacijama i izabranim pojedincima - kao i koordinacija svih dimenzija (te i inicijativa 
aktera, unutar svake). 

Nedelja prevencije seksualnog nasilja se realizuje uz �nansijsku podršku 
Evropske Unije kroz Program podrške civilnom društvu iz 2013. god.

EVROPSKA UNIJA

www.incesttraumacentar.org.rswww.ijasamuztebe.org.rs
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